

Discurso de propaganda política pronunciado  
el 2 de enero en el teatro Salinas, de Cieza

# LIBERTAD

— SEMANARIO OBRERO —  
DE CRÍTICA E INFORMACIÓN

Director: José Ríos Gil

REDACCIÓN: JUAN LÓPEZ GIL, 11, 1.º — IMPRENTA: SAN JOSÉ, 42. — SUSCRIPCIÓN: En Cieza, un mes, 0'50 ptas. España, trimestre, 2'00; id. un año, 7'00. Extranjero, 12'00 ptas. año. Anuncios y comunicados, a precios convencionales. Pago anticipado

Año XXVI.—Núm. 1,209

CIEZA 26 de ENERO 1936

Número suelto, 15 céntimos

¡Trabajadores de todos los oficios, uníos!—La unión es fuerza.

## Trabajadores: Votad por el Frente Popular de Izquierdas

### Hay que ganar para salvar a la República

Todos los españoles deben de ir a las urnas con el voto en la mano y no dejarse engañar por esos que se llaman salvadores de España, ¿cuando se ha visto un absurdo tan grande? ¡Nunca!

Vosotros pensar lo que sería España si ganaran las elecciones las derechas, después de ganar habría una restauración de la Monarquía que tan odiosa ha sido para los españoles.

No se llama republicano el Sr. Gil Robles, entonces ¿para qué se alía con partidos contrarios al régimen republicano? ¿o es que piensa convertirlos en republicanos por medio de sus palabras?

Nosotros los de izquierdas nunca empleamos, al tratar de algún político contrario, las palabras alifonantes que usan todos los populistas. No hacemos nosotros ninguna ofensa a nadie. No le decimos, como dijo el Sr. Avellaneda en el mitin japista del pasado domingo a nadie que es un ALBAÑIL HONORARIO o un MOZO DE TAHONA, como tuvimos el gusto de oírlo con respecto a los señores Largo Caballero y Cordero.

Tampoco ofendemos al Magisterio Nacional, porque en él hay personas muy respetables y que no son merecedores de los insultos que le dirigió el Sr. Jover a todos los Maestros Nacionales que no son cedistas.

Al pensar todos los republicanos que nunca ha descendido un gran señor a darles de comer a nuestros hijos aunque se lo hubiésemos rogado de rodillas y ahora descienden a nosotros con lágrimas de cocodrilo a que les demos los votos, nunca se los darían.

Porque para que ellos ganen y después de ganar no nos saluden siquiera, eso es muy deprimente para el obrero.

Debemos ofrendar nuestros votos a la República para que al día de mañana seamos dignos de llevar la cabeza bien alta, porque hemos cumplido con nuestro deber.

NO VOTAR A NUESTROS ENEMIGOS IRRECONCILIABLES.

REPUBLICANOS, decid conmigo: ¡VIVA LA REPÚBLICA!  
UN JOVEN REPUBLICANO

### Antes las próximas elecciones

Insostenible como nunca es la situación de la clase trabajadora española.

A los continuos ataques de la clase capitalista y burguesa, contra sus condiciones de vida de antiguos miserables, enormemente empeorado, por la rebaja de salarios, el aumento de jornada, y los seleccionados de Octubre; hemos de responder la clase trabajadora en días muy cercanos y demostrarle a esa gentuza que se llama Acción popular, (y llevan mucha razón, porque, con el chantaje del Straperlo y los crímenes que han

cometido en Asturias, y los 30.000 obreros presos, se han hecho muy populares, especialmente para la clase trabajadora), hemos de demostrarle que la clase explotada sabrá cumplir con su deber y aplastarlos para siempre como repugnantes gusanos.

Ante la lucha electoral que se avecina, la clase trabajadora debe votar por los que la caverna llama revolucionarios y sus cómplices.

La clase trabajadora tiene que tener en cuenta que estando Largo Caballero en el ministerio de Trabajo, los patronos tenían que dar tres o cuatro días de trabajo por semana a los obreros hiladores, y a las obreras de las fábricas de conservas les pa-

gaban a 2'50 pesetas 8 horas, y estando en el ministerio de Trabajo Sahnón, el que decía que había que sacar el dinero de donde estuviera, (menos de los bolsillos de ellos) para remediar el paro en España... La clase trabajadora lo único que ha conseguido es, que los hiladores estén meses tras meses, sin dar un golpe, y que las obreras que trabajan en las fábricas de conservas estén cobrando 2 pesetas y trabajando las horas que los vampiros de los patronos les da la gana, y por último ni quieren dar esparto, para que las obreras no puedan hacer lias para ganar un padazo de pan para sus hijos.

Y ante estos abusos de la reacción, la clase trabajadora tiene que reaccionar en contra de los que nos están matando de hambre, y decirles que, por muchas elecciones que vengan ya no nos engañan con colchones, ni con decir que votemos contra los revolucionarios y sus cómplices, la clase trabajadora sabe en contra de quién tiene que votar y es contra los del Straperlo y sus cómplices.

MANUEL LUCAS

### De Alguazas

Para que vean nuestros lectores como las gastan los caciquillos de Alguazas vamos a transcribir una carta que recibimos del sufrido pueblo de nuestra fértil vega sin poner ni quitar coma, ya que sería alterar su contenido y restarle un valor que es necesario aprovechar a la vez que interesamos de las autoridades, tan diligentes para vijilar a los obreros, que no todo es en nosotros delincuencia aunque tan fácilmente se nos condena a prisión. Dice la carta aludida:

«Dos compañeras nuestras obreras de las Barracas salieron a la huerta a recoger unas hojas de limonero de las que se caen heladas al suelo, a esto llegó el dueño y como una fiera se fué hacia las dos, las cuales estaban en estado interesante, las

asustó agarrándolas por el cuello y amenazándoles con cortarles la cabeza con un serrucho que llevaba. Del susto que llevaron las dos mujeres, una ha abortado una niña de cuatro meses y la otra dió a luz antes de tiempo; la del aborto sigue en la cama atendida por el médico D. Francisco Ayala Gil, el que la visita y manda las medicinas que necesita. Estas compañeras fueron a pedir justicia a Ceutí al cuartel de la guardia civil, hablaron con el sargento Guillamón, contándole cuanto habíales pasado, el cual las ordenó marcharan a Alguazas y vieran al Juez Municipal para que interviniera en esto; pero el Juez dijo que no podía hacer nada, lo que prueba que para el pobre nunca llega la justicia a tiempo. El «valiente» asustador de mujeres es el gordo Joaquín de la Marta, para el que no halla el Juez delito; si fuera un pobre socialista ya cambiaría la cosa.

Mujeres de Alguazas, ahí tenéis dos hermanas nuestras en peligro de muerte por un protegido de la suerte y de la política «gloriosa» que nos mandaron Lerroux y Gil Robles, y eso que aun dicen que no mandan las derechas, ¿qué nos pasará cuando manden? Y para que puedan triunfar cuentan con tipos como el guardia «Recargo de Pagos» que estando en el campo el día que pasó este indigno suceso, se presta a ser testigo falso en favor del Marta y en contra de las dos obreras».

Pero esto será pronto evitado porque ya están los Montes de propaganda electoral; Onofre, lleva cuidado no te vayas a equivocar con los que llevas a trabajar, que se aproxima el día de la liberación, porque por mu-

(Continúa en cuarta plana.)